

欢乐的民族音乐经典的中外曲目

# 成都奏响跨年音乐会 陪乐迷辞旧迎新

华西都市报-封面新闻记者 苟超

2020年12月31日,四川大剧院,四川爱乐乐团、成都民族乐团带来了两场跨年音乐会,用优美的乐曲陪伴成都市民迎接新的一年。

## 欢乐的民族音乐 让观众重拾记忆中的年味

当晚7点30分,知名指挥家曹波和成都民族乐团音乐家共同带来的民族管弦乐《春节序曲》,拉开了2021四川大剧院跨年音乐会大幕。欢快的情绪、流畅的音调、明快的节奏,瞬间点燃了现场观众的热情,大家情不自禁随着音乐律动,或脚尖地面轻打节拍,或头随乐动轻轻摇晃,沉浸其中。

据了解,成都民族乐团成立于1985年7月,是我国西南地区从事民族音乐创作演出的、具有代表性的专业乐团,乐团成立以来,积累了大批古典、传统民间乐曲,并创作出一大批当代优秀曲目。当晚演出中,观众们欣赏到了民族管弦乐《挑山》《丝绸之路》《火把节素描》《红色娘子军(组曲选段)》《我的祖国》,以及弦乐与乐队《望果节之夜》、笛子唢呐与乐队《红太阳照边疆》等作品。



跨年音乐会陪成都市民辞旧迎新。

## 交融的中西音乐 呈现一场震撼的音乐盛宴

如果说成都民族乐团用欢乐祥和的民族音乐展现新年的欢腾喜悦,让观众重拾记忆中浓浓的年味,那由青年指

挥肖超和四川爱乐乐团带来的第二场音乐会,则通过中外经典曲目,为观众呈现了一场开怀、兴奋、感动、震撼的音乐盛宴。

“这是一场中西音乐交融的跨年盛宴。”演出前,肖超接受记者采访时说,“音乐无界限,最好的音乐都是最能打动人心的音乐,希望这种独具匠心的安排,可以陪伴观众度过2020年最后一晚,也希望用我们擅长的音乐,陪伴大家一起告别布满荆棘的2020年,带着祝福走进2021年。”

对于肖超来说,2020年12月31日是一个特别值得纪念的日子。当晚,他除了在四川大剧院与四川爱乐乐团一起演奏了《红旗颂》《凉山风情》《梦回川南》《花之圆舞曲》等曲目,还和四川交响乐团一同演出了“2021四川新年音乐会”。他说,“能用音乐和观众一起跨年,是我的荣幸。”

2021年1月1日零点时分,在激昂的《1812》序曲声中,大家迎来了新的一年。

# 成都中风险地区全部清零

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张庭铭)2020年12月31日,记者从成都市卫健委获悉,根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准管控等工作要求和省市专家综合评估,经郫都区新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,自2020年12月31日17时起将郫都区三道堰镇八步桥社区八组安置点由中风险地区调整为低风险地区。至此,成都中风险地区全部清零。

2020年12月7日,郫都区报告了成都市近期首例新冠肺炎本土确诊病例。疫情发生后,省委省政府、市委市政府高度重视,第一时间启动应急预案,采取最坚决、最果断、最严格、最有效的措施,迅速阻断疫情传播。

一是细致精确开展流调,对病例及相关密接者活动轨迹进行全方位摸排。对不同接触者分类管理,累计管理密切接触者647人,次密接2661人。二是科学确定核酸筛查范围,迅速完成检测。坚持“流调到哪里、核检到哪里”的原则,累计完成核酸检测235.6万人。三是精准划定风险等级,开展重点区域封控管理。目前6个中风险地区已全部降为低风险。四是集中力量实

施医疗救治。截至2020年12月31日17时,本起疫情中3名确诊病例已治愈出院,正在集中隔离点继续接受医学观察,其余病例正在积极治疗中。五是及时发布相关信息,通过新闻发布会等形式通报疫情信息和处置工作进展,回应社会关切。

自2020年12月17日报告最后一例病例以来,成都已连续14天无本地新增病例,病毒传播已被阻断,疫情得到有效控制。疫情发生后,国家卫健委和省市卫健、公安等多部门迅速组成溯源调查专班,联合开展溯源工作。专家组综合分析现场流行病学调查、大数据排查、核酸检测和基因测序等结果,判定本起疫情是一起境外输入病例关联的本土疫情。

据省市疾控中心和四川大学华西医院联合开展的病毒核酸全基因组序列测序和比对,此次本土病例病毒基因型为L型欧洲家系分支2.3,与2020年11月尼泊尔境外输入病例的病毒基因序列高度同源。

据溯源调查,2020年11月9日一批尼泊尔入境人员作为密切接触者进入郫都区太平村一隔离点接受集中隔离

医学观察。11月16日、11月28日,该批人员中先后筛查出5名核酸阳性病例。在此期间该隔离点有工作人员未按规定将垃圾放入指定的存放点。同时,首发病例有捡拾垃圾的情况。

本次疫情的14名病例中,有3对夫妻,另有5人为病例的亲友或邻居,还有2人与前述多名病例互为牌友,经常相约打麻将,1人与病例有面对面接触,病例间均具有明确的流行病学关联,呈现明显空间聚集性。

综上所述,此次疫情的源头是尼泊尔境外输入的新冠肺炎病例,首发病例可能因接触了隔离点的垃圾导致感染,再通过人际间直接接触引发后续传播。

当地已对病例住家、活动场所等区域严格进行终末消毒,对重点机构和重点人群的防控工作开展专项检查和整改,并加强了隔离场所、冷链食品、医院诊所、重点机构等重点领域的管理和监测。

近期国外新冠疫情仍在扩散蔓延,国内多地发生本土疫情,冬春季疫情防控形势依然复杂严峻。成都市将继续坚持“外防输入、内防反弹”总体防控策略,抓好新冠肺炎常态化、科学化、精准化防控。

## 泸州龙马潭 村务公开从墙上“飞”到云上

华西都市报讯(曾永强 记者 曹笑)2020年,泸州市纪委监委督促相关部门开展村务公开标准化建设,龙马潭区迅速行动,结合实际对公开事项进行增减,形成村(居)务公开指导目录,确定52项公开事项(基本盘23项、机动面29项),并按照“资金、项目、事务”板块对事项进行归类公开。

让数据多跑路,群众少跑腿。龙马潭区纪委监委利用初步建成的党风廉政大数据监督云平台系统,开发村(居)务云公开平台,把全区所有村(社区)村(居)务公开以图片形式集成在网上。

“网上公开展示与村(社区)公开栏实景是完全一致的,分为干部基本信息、事务、资金、项目和其他五大板块。目前,我们全区92个村(社区)已全部将第三季度公开内容上传系统。”龙马潭区纪委监委大数据中心负责人余腾飞介绍,群众不管是在家乡还是在远方,要想了解本村社的大凡小事,只需识别二维码即可查看,点击任一张公开图片可放大查看或保存,还可以查看公开栏实景图,完全就像在村务公开栏现场查看一样。

公开从墙上到云上,指尖下的查看备受群众青睐。小市街道上大街社区熊启先在手机上浏览社区居务公开时,“2020年11月份低保收入人群的公示”里一条信息引起了她的疑惑:社区居民郭某某领取到了每月2180元的低保金。“郭某某只有40来岁,就享受到那么高的低保金,而自己也有肢体残疾,却没有享受低保。”熊启先找到社区书记唐瑶。唐瑶将低保待遇资料找了出来:郭某某本人患风湿性心脏病,进行了心脏搭桥手术;老公患重度糖尿病,母亲腰椎受伤瘫痪在床,女儿是未成年学生。了解情况后,熊启先释然了。

“把村(居)务公开从墙上搬到云上,不仅方便群众查看,方便职能部门管理,也方便纪检部门监督,这是监督理念的飞跃。”龙马潭区纪委副书记、监委副主任秦莉说。

## 面包车私拉12个液化气罐入城 成都交通运输综合执法重拳出击

### 【华西曝光台】

华西都市报讯(记者 杨力)年关将至,道路运输安全备受关注。2020年12月29日,记者从成都交通运输综合行政执法总队获悉,为净化交通运输市场环境,保障道路运输安全,近期执法总队联合公安交警开展危险化学品运输车辆专项执法行动,行动中查获一辆私载12个液化气罐的面包车,目前,该车因涉嫌从事危险化学品非法运输被立案调查。

据执法人员介绍,执法总队直属二支队联合交警二分局在成都金牛区开展危险品运输车辆专项执法时,查获了

这辆形迹可疑的面包车。“12月24日中午12点左右,联合执法人员在金泉路周边开展检查。”执法人员告诉记者,发现这辆面包车后,现场执法人员依法将车辆拦停检查。

执法人员打开车门一看,车里塞满了大大小小的液化气罐,且都装满了液化气。通过进一步调查确认,该车是从成都龙泉驿区出发,准备把这12个液化气罐送到郫都区。其中,有8个重约70公斤的大型液化气罐,4个重约32公斤的中型液化气罐。

面对执法人员询问,该车驾驶员无法出示危险化学品运输许可证件,也未取得危险化学品运输从业资格,已涉嫌从事

危险化学品非法运输。现场取证完毕后,执法人员立即协调危险化学品运输车辆对现场液化气罐完成安全转运。

随后,直属二支队的执法人员针对涉事驾驶员进行了现场笔录、询问笔录等相关法律文书,交警二分局民警决定对涉事车辆实施暂扣,并将对该驾驶员的交通违法进行严格处罚。

执法人员表示,交通运输执法总队与公安交警在联勤联动执法中,密切配合成效明显,可以有效震慑辖区内危险化学品运输领域各类违法违规行。下一步,还将大力拓展联勤联动的深度和广度,推动交通运输市场主体规范经营。